

மார்ச் 1

நீதிமான் மரிப்பது போல நான் மரிப்பேனாக. என் முடிவு அவன் முடிவு போல் இருப்பதாக என்றான். (எண். 23:10)

நமது கர்த்தராகிய இயேசு ஒரு நீதிமானாக இருந்தார். ஆகவே, மரணத்தை நினைக்கும் பொழுதெல்லாம் நாம் அவருடைய மரணத்தை நினைவு கூர வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். அவர் தம் ஜீவனையே கொடுத்தது போல நாமும் சகோதரர்களுக்காக ஜீவனைக் கொடுக்க வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். இவ்வுலக வாய்ப்பு வசதி,

இன்பம், சந்தோஷங்கள் எல்லாவற்றையும் தெய்வீக திட்டத்திற்கு ஏற்ப அவர் தியாகம் செய்து மரித்திருக்கிறார். நாமும் “அவருடைய மரணத்துக்குள்ளாக” உடன்படிக்கை செய்ததை நினைவு கூற வேண்டும். அவரோடு கூட மரித்தோமேயானால் அவரோடே கூட என்றென்றைக்கும் வாழ்வோம். அவரோடே கூட பாடுபட்டால் அவரோடு கூட ஆளுகை செய்வோம். எந்த அளவு விசுவாசத்தோடே அவரோடு அவரில் நிலைத்திருக்கிறோமோ அவ்வளவாய் அவருடைய மகிமையிலும் சாகாமையிலும் ஆசீர்வாதத்திலும் உயிர்த்தெழுத-ல் நிச்சயம் பங்குபெறுவோம். பிஸ்கா மலையின் கொடிமுடியில் நின்று கொண்டு நமக்கு முன்பாக வைக்கப்பட்டிருக்கிற ஆசீர்வாதங்களை முன்னிட்டுத் தற்காலத் துன்பங்களை சகித்து உள்ளான மனுஷனில் பலப்பட்டு உறுதியாக நிற்போமாக. நமது தலையாகிய கிறிஸ்து இவை யாவையும் வென்றது போல நாமும் நிச்சயமாய் வெல்வோம் என்ற நிச்சயத்தோடு நம்முடைய நோக்கத்தில் உறுதியாய் நிலைத்திருப்போமாக. R 4055:5

மார்ச் 2

இயேசு அவர்களை நோக்கி: ஜீவ அப்பம் நானே, என்னிடத்தில் வருகிறவன் ஒருக்காலும் பசியடையான். (யோவா. 6:35)

தேவன் தம்முடையவர்களுக்கு அளித்திருக்கிற வாக்குத்தத்தங்களின் மகிமையான காரியங்களில் நாள்தோறும் குறிப்பிட்ட நேரங்களில் முறையாகச் சகோதரர்களோடு அடிக்கடி பங்கு கொள்வதால் மட்டுமே நாம் அவரில் பலப்பட முடியும். நம்முடைய பயணத்தை விசுவாசத்துடன் தொடர்ந்ததால் தான் நாம் ஆவிக்குரிய கானானுக்குள் செல்ல முடியும். மாம்சீக இஸ்ரவேலர்கள் வனாந்தரத்திலே நாள்தோறும் மன்னாவைச் சேகரித்தது போல, ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலராகிய நாமும் அன்றாட மன்னாவாகிய சத்தியத்தைச் சேகரிக்க வேண்டும். ஆவிக்குரிய வழிகளிலும் மாம்சீக வழிகளிலும் நமக்குரிய பங்கை அந்தந்த நாளிலேயே செய்து முடிக்க வேண்டும். கனிதரும் முன் விதை போட்டுப் பண்படுத்தி, களையெடுத்து விவசாயப் பணிகளைச் செய்வது போல ஆவிக்குரிய கிருபைகளைப் பெற்றுக் கொள்வதிலும் பரிபூரணமடைவதிலும் ஆயத்தமான பணிகளையெல்லாம் தீவிரமாய்ச் செய்ய வேண்டும். கல்லூரியில் தங்கியிருப்பதால் ஒருவன் கல்விமானாகிறதில்லை.

ஆலயத்துக்குப் போவதினால் கிறிஸ்துவனாவதில்லை. கர்த்தரில் நாம் பலப்பட வேண்டுமேயானால் அவருடைய சத்தியத்தால் போஷிக்கப்பட வேண்டும். அவருடைய ப-யின் மேன்மைகளை உணர வேண்டும், சொந்தமாக்கிக் கொள்ள வேண்டும். R 5279:4

மார்ச் 3

பயப்படாதே சிறுமந்தையே, உங்களுக்கு ராஜ்யத்தைக் கொடுக்க உங்கள் பிதா பிரியமாயிருக்கிறார். (லூக். 12:32)

நம்முடைய பிரதான நோக்கமெல்லாம் ஆயிர வருட அரசாட்சியை நோக்கினதாயும், நம்முடைய அருமை மீட்பரோடு அவருக்கு மணவாட்டியாய் அவருடைய பாடுகளிலும் பங்கு கொண்டதினால் கிடைக்கப் போகும் பாக்கியமாகிய அவரோடு கூட சிங்காசனத்தில் அமர்ந்து மனுக்குலம் முழுவதையும் சீர்திருத்தி ஆசீர்வதிக்கச் செய்யும் மகிமையை அடைவதே ஆகும். நம்முடைய போதகர் கூறுவது என்னவென்றால், யார் ஞானமாய்த் தம்முடைய வழிகளைப் பின்பற்றி வருகிறார்களோ, யார் பூமிக்குரிய காரியங்களை விட தேவகாரியத்தில் அதிக சிரத்தையும் அக்கரையும் காட்டுகிறார்களோ அவர்களுடைய வாழ்க்கையைத் தேவன் ஆசீர்வதித்து அவர்களை சமாதான சந்தோஷத்தில் நடத்துவார். யார் அவரில் விசுவாசமாயிருக்கிறார்களோ அவர்களுக்கெல்லாம் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட இளைப்பாறுதலையும் வெற்றியின் கிரீடத்தையும் சூட்டுவார். R 4567:5

மார்ச் 4

இதோ, உலகத்தின் முடிவு பரியந்தம் சகல நாட்களிலும் நான் உங்களுடனே கூட இருக்கிறேன் என்றார். (மத். 28:20)

இந்தப் பாடத்தில் ஒரு அருமையான சிந்தனை உண்டு. தன்னைத்தான் வெறுத்து தேவ திட்டத்திற்கு தங்களை ஒப்புக் கொடுத்த ஒவ்வொருவரிடத்திலும் அவர்களுடைய முயற்சிகளிலும் அவர்களுடைய எல்லாப் பணிகளிலும் கர்த்தர் அவர்களுடனே கூட இருந்து அவர்கள் செய்கிற ஒவ்வொரு காரியங்களிலும் அவர்களுடன் துணையிருந்து அவர்கள் ஊழியத்தைத் தம்முடைய விசேஷக் கண்ணோக்கத்தோடு பேணிப்பாதுகாக்கின்றார். கிருபையோடு தம்முடைய போதனையை, யோசனையை அவர்களோடு பகிர்ந்துக் கொள்கிறார். கடந்த காலங்களில் தேவன் தம்முடையவர்களுக்கு

எவ்வளவு ஆதரவாய் இருந்தாரோ அதைக் காட்டிலும் விசேஷமாக இந்தக் கடைசி காலத்தில், அதாவது அறுவடை காலத்தில் இருக்கிறவர்களுக்கு அவருடைய இரண்டாம் பிரசன்னத்தில் இருக்கிறவர்களுக்கு அது எவ்வளவாய் ஆசீர்வாதமாயிருக்கும்! நாம் செய்கிற ஒவ்வொரு காரியங்களிலும் அவர் நம்மோடிருக்கிறார். நம்முடைய அனுபவங்களிலும் ஒவ்வொரு செயல்களிலும் அனுசூலமான அவருடைய கிருபையை நாம் ருசித்துப் பார்க்கும்படியாக செய்கிறார். அந்தகாரத்தினின்று தம்முடைய ஆச்சரியமான ஒளியினிடத்திற்கு வரவழைத்தவருடைய புண்ணியங்களை நாம் பார்க்கும்படி செய்கிறார். R 3166:6

மார்ச் 5

நானே திராட்சைச் செடி, நீங்கள் கொடிகள். ஒருவன் என்னிலும் நான் அவனிலும் நிலைத்திருந்தால், அவன் மிகுந்த கனிகளைக் கொடுப்பான்; என்னையல்லாமல் உங்களால் ஒன்றும் செய்யக்கூடாது. (யோவா. 15:5)

ராஜ்யத்தின் செய்தியை நாம் கேட்பது மட்டும் போதாது. ராஜ்யத்தைக் குறித்த நல்ல மனதும், கருத்தும் இருப்பது மட்டும் போதாது. அதற்கு மேலாக நம்முடைய போதகர் சொல்வது போல ராஜ்யத்தின் செய்தியைச் சரிவர அறிந்து தெரிந்து புரிந்துக் கொண்டவர்களாகச் செயல்பட வேதாகம ஆராய்ச்சி அவசியம். இந்த பூமிக்குரிய வாழ்க்கையாகிய சில வருஷங்களுக்கே பல ஆண்டுகள் ஆராய்ச்சி செய்வது அவசியமானால், நித்திய ஜீவனையும் ராஜ்யத்தின் ஆசீர்வாதங்களையும் பெற்றுக் கொள்ள எவ்வளவு காலம் ஆராய்ச்சி செய்ய வேண்டும்? ஆகையால் ராஜ்யத்துக்குரிய குணலட்சணங்களைப் பெற்றுக் கொள்ள எவ்வளவு காலம், எவ்வளவு முயற்சி, எவ்வளவு சிரமம் எடுத்துக் கொண்டாலும் அவையெல்லாம் ஞானமாகக் காலத்தை ஆதாயப்படுத்துவதாகும். இதன் மூலமாக அறுப்பின் போது முப்பதாகவோ, அறுபதாகவோ, நூறாகவோ பலன் தரலாம். இந்த காரியத்தில் நாம் எவ்வளவாய்த் தேவனிடத்தில் உண்மையுள்ளவர்களாய் சாட்சி பகர்கின்றோமோ அவ்வளவாய் நாம் அடையும் மகிமையும் இருக்கும். “மகிமையிலே நட்சத்திரத்திற்கு நட்சத்திரம் விசேஷித்திருக்கிறது. மரித்தோரின் உயிர்த்தெழுதலும் அப்படியே இருக்கும்.” ராஜ்யத்தின் மகிமையை சுதந்திரித்துக் கொள்ள

நாம் கொடுக்கும் கனியே நம்மை நிதானிக்கும். மிகுந்த கனிகளைக் கொடுக்கின்றவர்களாய் இருப்பவர்களை மாத்திரமே பாராட்டி என் பிதாவினால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களே வாருங்கள், உங்கள் பாக்கியத்திற்குள் பிரவேசியுங்கள் என்ற ஆசீரை பெறுவார்கள். R 4635:5

மார்ச் 6

நீதிபரராயிருக்கிற இயேசு கிறிஸ்து நமக்காகப் பிதாவினிடத்தில் பரிந்து பேசுகிறவராயிருக்கிறார். (1 யோவா. 2:1)

நமக்கு ஏன் ஒரு மத்தியஸ்தர் தேவை? புதிய சிருஷ்டியாக இருக்கின்ற போது நாம் சாபத்தை விட்டு நீங்கினவர்கள். பிதாவிடம் நெருங்கினவர்கள் இரக்கத்தைப் பெறவும், ஏற்ற சமயத்தில் சகாயஞ் செய்யும் கிருபையை அடையவும் கிருபாசனத்தண்டைக்கு நாம் செல்ல முடியும். விலையின்றி மீட்கப்பட்டவர்கள். இப்படியெல்லாம் இருந்தாலும் நமக்குப் புதிய சிருஷ்டியின் மேனி இன்னும் கொடுக்கப்படவில்லை. முதலாம் உயிர்த்தெழுத-ல் தான் அதைப் பெற்றுக் கொள்வோம். எனவே நாம் அதுவரை தேவ திட்டத்தின்படி இந்த அபூரண சரீரத்தைப் பயன்படுத்த வேண்டும். தேவனும் இதை அறிவார். நம்முடைய மாமிசம் பூரணமாயில்லாததினாலே, நாம் விரும்பினதை செய்ய முடியவில்லை. மாமிச பலவீனத்திலே நாம் இடறும்பொழுது தெய்வ ஏற்பாட்டின்படியான மத்தியஸ்தருடைய ஈடுப- நாம் தற்செயலாகச் செய்கின்ற தவறுகளையெல்லாம் மன்னிக்கச் செய்து பிதாவின் முன்னிலையில் நம்மை குற்றமற்றவர்களாக நிற்கச் செய்யும். R 4516:6

மார்ச் 7

விசுவாசத்தினாலே எரிகோ பட்டணத்தின் மதில்கள்... விழுந்தது. (எபி. 11:30)

“என்னைப் பலப்படுத்துகிற கிறிஸ்துவினாலே எல்லாவற்றையும் செய்ய எனக்குப் பெலனுண்டு.” (பி-. 4:13) விசுவாசமே பிரதானமானது. நாம் யோர்தானைக் கடந்திருக்கலாம். நாம் நீதிமானாக்கப்பட்டிருக்கலாம். மெய்யான பஸ்காவாகிய இராப்போஜனங்களிலும் பங்கு பெற்றிருக்கலாம். நாம் கர்த்தரிடத்தி-ருந்து எரிகோவின் மீது அடையப்போகும்

வெற்றியைக் குறித்து வாக்குத்தத்தங்கள் பெற்றிருக்கலாம். ஆனாலும், அப்படிப்பட்ட விசுவாசத்தை நாம் பயிற்சி செய்யாமல் எரிகோவை விழ்ச்சைய முடியாது. நிழல்-ல் விசுவாசம் அந்தப் பட்டணத்தின் பலமான சுவர்களை வீழ்த்தக் கூடுமானால், நிஜத்தில் நம்முடைய விசுவாசம் எவ்வளவு உயர்ந்ததாயிருக்க வேண்டும்! “நம்முடைய விசுவாசமே உலகத்தை ஜெயிக்கிற ஜெயம்.” எவ்வளவாய் நாம் கர்த்தரில் நம்பிக்கையும் விசுவாசமுமாயிருந்து அவருக்குப் பிரியமானதைச் செய்கிறோமோ அவ்வளவாய் நாம் ஜெயிக்கிற வெற்றி வீரர்களாய் உலகை மட்டுமல்ல எல்லாவற்றையும் வெற்றி கொள்ள முடியும். R 3088:4

மார்ச் 8

பலங்கொண்டு திடமனதாயிரு. (யோச. 1:6)

தெரியம் எப்பொழுதும் பாராட்டத்தகுந்தது. அதிலும் உடல் தெரியத்தைக் காட்டிலும் மன தெரியம் மிக மிக உயர்வானது. கர்த்தருடைய மக்களிடையே இந்த மன தெரியம் மிகுதியாய் இருக்க வேண்டியது அவசியம். இது இல்லாமல் எதுவும் செய்ய முடியாது. கிறிஸ்துவின் ஜீவியத்தில் இந்த மன தெரியத்தை உணர்ந்து உபயோகித்துவிட்டால் ஆவியில் பலப்படாவிட்டால் பலவகையான துன்பங்கள் நேரிடும். கர்த்தருடைய சத்தியத்தில் நிலைத்திருக்க வேண்டுமானால் மிக உயர்ந்த மன தெரியம் அவசியம். அபிப்பிராய பேதங்கள், எதிர்ப்புகள் ஆகியவற்றைச் சந்திக்க இந்த உயர்ந்த மன தெரியம் அவசியம். ஒளிக்காக நிற்கின்ற பொழுது, இந்த ஒளியையே இருளென்று உலகமுழுதும் உள்ள தன் பலத்தோடு எதிராளியான சாத்தான் சாதிக்கும் பொழுது, மெய்யாகவே இந்த தெரியம் நமக்கு அவசியம். அவர்களுக்கு பக்கபலமாய் இருக்கின்ற சொத்து, நாகரீகம், ஆலயம், உயர்ந்த ஸ்தானங்கள் ஆகிய இவற்றை எதிர்க்கும் மெய்யான மன தெரியம் அடக்கமாக இருளை எதிர்க்கும். மெய்யான மன தெரியம் அடக்கமாகவும், மாறாத தெரியத்துடனும் போராடத்தக்கது. R 4062:1

மார்ச் 9

மேலும் நமக்கு அருளப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியினாலே தேவ அன்பு நம்முடைய இருதயங்களில் ஊற்றப்பட்டிருக்கிறபடியால், அந்த நம்பிக்கை நம்மை வெட்கப்படுத்தாது. (ரோம.5:5)

நாம் மாபெரும் அற்புதமான காரியங்களைச் செய்கிறோம் என்பதால் தேவன் நம்மை நேசிக்கிறதில்லை. நாம் ப-யினாலே அவரோடு கூட உடன்படிக்கை செய்ததின் நிமித்தமாக அவர் நம்மை ஜெனிப்பித்தபடியால் நம்மீது அவர் வைத்த விசேஷ அன்பு விளங்குகிறது. யார் யார் ஆவியினால் முத்திரையிடப்படுகிறார்களோ அவர்களில் பிதா பிரியமாயிருக்கிறார். அப்படி விரும்புகிறவர்களே அவருடைய பிள்ளைகளாயிருக்கிறார்கள். நாம் கிறிஸ்துவில் குழந்தைகளாயிருக்கிறோம். தேவன் நம்மை நேசிக்க ஆரம்பித்தார். நாம் கிறிஸ்துவில் பலப்படும் போது அவர் இன்னும் நம்மை நேசிப்பார். நம் வாழ்க்கை பயணத்தில் செல்லச் செல்ல நாம் தேவ அன்பில் வளர்வதும், அன்பில் நிலைநிற்பதும் அவசியம். நாம் குழந்தைகளாக இருப்பதால் பலப்பட வேண்டும். குழந்தைகளாயிருந்தும் பெரியவர்களாக வளர்ந்தாலும் நாம் அந்த அன்பிலும் அபிவிருத்தி அடையவேண்டும். இதை நாம் எப்படிச் செய்யமுடியும்? அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவதினால், கிறிஸ்துவிலுள்ள தேவசித்தத்தின் பூரணத்திற்கு நம்முடைய சரீரத்தைக் கட்டுப்படுத்த வேண்டும். இப்படிச் செய்கிற ஒவ்வொருவரும் அவருக்குள் ஆவியில் வளர்கிறார்கள். இப்படிப்பட்ட வளர்ச்சி நாள்தோறும் நடக்க வேண்டும். படிப்படியாகத் தேவனுடைய குணங்களைப் பெற வேண்டும். இப்படியாக நாளுக்கு நாள் அவருடைய அன்பில் அவருடைய சித்தத்தில் நம்மை நடத்தும் பொழுது நாளுக்கு நாள் நாம் மறுபுறமாகுவோம். R 5276:2

மார்ச் 10

இப்படியிருக்க, சகோதரரே, கர்த்தர் வருமளவும், நீடிய பொறுமையாயிருங்கள். இதோ, பயிரிடுகிறவன் பூமியின் நற்பலனை அடைய வேண்டுமென்று..... பொறுமையோடே காத்திருக்கிறான். நீங்களும் நீடிய பொறுமையோடிருந்து உங்கள் இருதயங்களை ஸ்திரப்படுத்துங்கள். (யாக். 5:7,8)

நம்முடைய பரலோகத் தந்தை நம்மிடத்திலே நீடிய பொறுமையென்னும் நற்குணத்தை வளரச் செய்ய விரும்பி அதற்கு மாபெரும் உதாரணமாகத் தம்மைத் தாமே காண்பிக்கிறார். பல நூற்றாண்டுகளாக அவருக்கு எதிராக அவருடைய அனந்த ஞானத்திற்கு எதிராக, அவருடைய நீதிக்கு எதிராக, அவருடைய ஆழமான

கிருபைக்கு எதிராகத் தீமையின் மேல் தீமையைத் தொடர்ந்து செய்து வந்த போதெல்லாம் நீடிய பொறுமையைக் காண்பித்ததால், அவருடைய சத்தியமான, மகிமையான, பரிசுத்தமான குணத்திற்கு எதிராகத் தீமையை மட்டுமே பொல்லாங்கர்கள் செய்த பொல்லாங்கைச் சகித்தார். ஏற்ற காலத்தில் தம்முடைய சாந்த குணம் போற்றப்படும், பின்பற்றப்படும் என்பதை அறிந்து பொறுமையோடே காத்திருந்தார். அதுபோலவே நமது கர்த்தராகிய இயேசுவும் தீமையை சகித்து ஏற்ற வேளைக்காகக் காத்திருந்தார். நம்மைப் போலத்தாழ்மையான மனிதனாக வந்ததிலேயே மாபெரும் தாழ்மையைச் சகித்தார். பிறகு குற்றமில்லாத அவரை அநேகர் குற்றப்படுத்தும் போது அதையும் பொறுத்துக் கொண்டு தாம் வந்த காரணமாகிய மீட்பு வேலை பூரணப்படும் வரையில் மரணமட்டும் நீடிய பொறுமையுடையவராயிருந்தார். தம்முடைய பரலோக பிதாவைப் போலவே அந்த “ஏற்ற வேளைக்காக” காத்திருந்தார். பிதாவிலும் குமாரனிலும் இருந்த இதே சிந்தை, பொறுமை பரலோகத்திலும் பூலோகத்திலும் வாழப்போகிறவர்களிடத்திலே நிச்சயமாக இருக்க வேண்டும். இப்படிப்பட்ட நாளும் வரும், நிச்சயமாக நிறைவேறுமென்று நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுவும் ஆராதிக்கத்தக்க பரலோகத்தின் பிதாவும் பொறுமையுடன் காத்திருக்கிறார்கள். எனவே, இதே சிந்தையில் பொறுமையில் நாம் காத்திருக்க வேண்டும். தன் எஜமானைக் காட்டிலும் ஊழியக்காரன் பெரியவனல்ல. எதிர்காலத்தில் நாம் பெறப்போகின்ற சந்தோஷத்தை எதிர்பார்த்து விசுவாசத்தோடே கிறிஸ்து இயேசுவி-ருந்த சிந்தையிலே தேவனை நாம் மகிமைப்படுத்தினோமானால் நாமும் மகிமைப்படுத்தப்படுவோம். நமது கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவினாலும் பிதாவாகிய தேவனாலும் சத்தியம் நீதி ஆகியவற்றின் வெற்றியால் களிகூறுவோம். R 3784:1

மார்ச் 11

சகோதரரே, நாம் ஈசாக்கைப் போல வாக்குத்தத்தத்துப் பிள்ளைகளாயிருக்கிறோம். (சலா. 4:28)

நமது தலையாகிய கிறிஸ்துவும் அவருடைய அங்கமாகிய நாமும் நிழலான ஈசாக்குக்கு ஒத்திருக்கிறோம். ஈசாக்கு என்றால்

சிரிப்பு அல்லது சந்தோஷம் என்று பொருள். அதுபோலவே நாமும் தற்காலத்தில் மற்றவர்களைக் காட்டிலும் சத்தியத்தினிமித்தமாகச் சந்தோஷமாயிருக்கிறோமல்லவா? சோதனையில், உபத்திரவங்களில், துன்பங்களில், ஏமாற்றங்களில், சர்வ சிருஷ்டியும் ஏகமாய்த் தவித்துப் பிரசவ வேதனைப்படுகின்ற காலத்தில் நமக்குரிய முழுப்பங்கையும் நாம் அனுபவிப்பது மெய் தான். ஆனால், அதே நேரத்தில் நாம் அடையப்போகின்ற சந்தோஷம், சமாதானம் மற்றவர்களுக்கு இல்லை. எல்லா புத்திக்கும் மேலான தேவசமாதானம் நம்முடைய இருதயங்களை ஆள்வதால் மிகுந்த சோதனையிலும் மிகுந்த சந்தோஷமாயிருக்க முடிகிறது. மேலும், உபத்திரவத்தினாலே நாம் அடைகிற பொறுமையினாலும் ஆவியின் களிகளாலும் நாம் பூரணப்பட்டுப் பரலோக ராஜ்யத்திற்குரிய முழுசமாதானம் சந்தோஷம் நமக்கு உரியதானால், இக்காலத்தை விட மகிமை நிறைந்த எதிர்காலத்தில் மகிமையுள்ள ராஜ்யத்தில் நமது போதகரோடு இணைந்து தெய்வ ஞானத்திலே தேவ ஆசீர்வாதத்தைப் பூமிக்கெல்லாம் அளித்திடும் மகிமையைக் குறித்து என்ன சொல்லுவோம்? அப்பொழுது உலக முழுவதிலுமுள்ள மனுக்குலம் மகிழ்ச்சியாயிருக்கும். தற்போது, பாவம், சாபம், மரணம் ஆகிய இவைகளால் பாரஞ்சுமந்து தவிக்கிற சந்ததி எல்லா ஆசீர்வாதங்களுக்கும் ஊற்றாயிருக்கிற தேவனைப் போற்றித் துதிக்கும். R 2861:5

மார்ச் 12

உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உன்னைச் சிறுமைப்படுத்தும்படிக்கும் தம்முடைய கட்டளைகளை நீ கைக்கொள்வாயோ, கைக் கொள்ள மாட்டாயோ என்று அவர் உன்னை சோதித்து, உன் இருதயத்திலுள்ளதை நீ அறியும்படிக்கு..... நடத்திவந்த எல்லா வழியையும் நினைப்பாயாக. (உபா. 8:2)

தம்மிடத்தில் பிரதிஷ்டை செய்து கொண்ட தமது பிள்ளைகளுக்கு துன்பத்தை தேவன் அனுமதிக்கிறார். இப்படி அனுமதி அளிக்கிறதுக்கும் ஒரு பிரதான நோக்கமுண்டு. உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தர் உங்களை சோதிக்க வேண்டுமா? ஏன் சோதிக்க வேண்டும்? எதை ரூபகாரப் படுத்த வேண்டும்? நாம் அவரிடத்தில் விசுவாசமுள்ளவர்களாகக் கூறிக்கொள்கிறோம். நம்முடைய எல்லாவற்றையும் அவருக்கென்று அர்ப்பணம் பண்ணுவதாகக்

கூறுகிறோம். “உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் நீங்கள் உங்கள் முழு இருதயத்தோடும் முழு ஆத்துமாவோடும் அன்பு கூறுகிறீர்களோ இல்லையோ என்று அறியும்படிக்கு உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தர் உங்களைச் சோதிக்கிறார்.” (உபா. 13:3) எவ்வளவாய் நீங்கள் சகிப்பீர்கள்? எந்த அளவுக்கு மிகவும் பொறுமையாய் சகிப்பீர்கள்? யார் மிக அதிகமாகச் சகிப்புத் தன்மையையும், பொறுமையையும் காண்பிக்கிறார்களோ, அவர்களே மிகச்சிறந்த குணமுடையவர்கள் என்று சாட்சி பெறுவார்கள். இப்படி சாட்சியைப் பெற்றவர்கள் ராஜ்யத்தில் மிக உன்னதமான நிலைமையடைவார்கள். ஒவ்வொருவரும் தாங்கள் காண்பிக்கின்ற இந்த விசுவாசத்தின் அடிப்படையில் பரலோக ராஜ்யத்தில் தங்களுக்குரிய ஸ்தானத்தைப் பெற்றுக் கொள்வார்கள். மகிமையில் நட்சத்திரத்திற்கு, நட்சத்திரம் எப்படி வேறுபடுகிறதோ அதுபோலவே ராஜ்யத்திலும் இருக்கும். யார் தன் சுபாவத்தை அடக்கி நல்ல போராட்டத்தைப் போராடி இருதயத்தின் வைராக்கியத்தையும் அன்பையும் காண்பிக்கிறார்களோ அவர்கள் வெகு உன்னத நிலைமையை அடைவார்கள். R 5395:6

மார்ச் 13

சாத்தானாலே நாம் மோசம் போகாதபடிக்கு அப்படிச் செய்தேன்; அவனுடைய தந்திரங்கள் நமக்குத் தெரியாதவைகள் அல்லவே. (2கொரி. 2:11)

திருச்சபைக்கு விரோதியான சாத்தான் பலமுள்ளவனாகவும், சிங்கம் போலவும் ஜாக்கிரதையுள்ளவனாகவும் இருக்கிறான். அவன் தந்திரக்காரனாயிருப்பதால் அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் சொல்கிறதைப் போல தனக்கு கிடைத்த எந்த சந்தர்ப்பத்தையும் நமக்கு எதிராகப் பயன்படுத்த தவறுவதில்லை. நம்மை முழுமையாக விழுங்குவதற்கென்றே தேடி காத்து பதிவிருக்கிறான். அவன் விழிப்புள்ளவனாயிருந்தாலும் நம்மை நெருங்கும் போது கர்ஜனையோடு வருவதில்லை. மாறாகத் திருட்டுத்தனமாக ஊர்ந்து வருகிறான். நாம் நினையாத வேளையில் நாம் எதிர்பாராத இடத்தில் நம்முடைய ஆவிக்குரிய ஜீவியத்தை எப்படியாகிலும் நசுக்கி நம்மை மேற்கொள்ள முனைகிறான். விசேஷமாக தேவனிடத்தில் நாம் வைத்திருக்கும் விசுவாசத்தைச் சிதைக்கப் பார்க்கிறான். இந்தச்

சிங்கம் எப்படியெல்லாம் செய்யும், எப்படியெல்லாம் நடக்கும் என்பதில் கூர்மையான செவிகளையுடையவர்கள் சிறிய மாறுதல் சலனம் ஏற்பட்டாலும் விழிப்படைந்து விடுகிறார்கள். ஏனெனில் இவர்கள் காதுகளையும், கண்களையும் கர்த்தரே திறந்தருளியிருக்கிறார். இவர்களுடைய கண்களுக்கு க-க்கமிட்டு அபிஷேகம் பண்ணியிருக்கிறார். ஆகவே, அவர்கள் எளிதில் எதிராளியை அடையாளங்கண்டு அவனை எதிர்த்துவிடுவார்கள். எனவே, நாமும் தேவ வார்த்தையின்படி ஆவியின் பட்டயத்தையும், சர்வாயுத வர்க்கத்தையும் தரித்தவர்களாய்த் தேவனுடைய பலத்தில் நிற்போமாக. R 5183:6

மார்ச் 14

உங்கள் இருதயத்தைக் கர்த்தருக்கு நேராக்கி, அவர் ஒருவருக்கே ஆராதனை செய்யுங்கள். (1 சாமு. 7:3)

யோவான் ஸ்நானகளைப் போல வர இருக்கின்ற இராஜ்யத்தின் செய்தியைக் கூறப்போகின்ற சகோதரசகோதரிகளாகிய நாம் வைராக்கியமுள்ளவர்களாகவும், முழு மனதோடும் நற்செய்தியைக் கூற வேண்டும். உலக வழக்கம், ஆச்சாரம் ஆகிய இவைகளுக்கு உட்படக்கூடாது. நமக்குக் கொடுக்கப்பட்ட பணியை நிறைவேற்றுவதில் நம்முடைய பரலோக மணவாளனாகிய கிறிஸ்துவின் ஸ்துதியைச் சொல்- அவரை அனைவருக்கும் அறிவித்து இந்த சுவிசேஷ யுகத்தின் அறுவடை காலத்தில் இருக்கின்ற நாம் அவருக்கு சாட்சி சொல்ல வேண்டும். தூற்றுக் கூடை அவர் கையி-ருக்கிறது. பதரைப் பறக்கடிப்பார். தானியத்தையோ தன் இராஜ்யத்தின் களஞ்சியத்தில் சேர்ப்பார். பெரும்பான்மையான கிறிஸ்தவ மண்டலங்களில் உள்ளவர்கள் சீக்கிரமே மாபெரும் உபத்திரவங்களுக்கு ஆளாகப் போகிறார்கள். உண்மையுள்ள ஊழியக்காரர்கள் எ-யாவைப் போல எடுத்துக் கொள்ளப்படுவார்கள். திரைக்கு இப்பக்கம் இருக்கின்ற நாம் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டவருடைய சரீர அங்கமாக ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் நிச்சயத்தைப் பெற்றிருக்கிறோம். தற்கால உபத்திரவங்களில் பங்குபெற்று வருங்கால மகிமையையும் கனத்தையும் சுதந்தரித்துக் கொள்வோம். R 3713:4

மார்ச் 15

ஜீவனுக்குப் போகிற வாசல் இடுக்கமும், வழி நெருக்கமுமாயிருக்கிறது; அதைக் கண்டுபிடிக்கிறவர்கள் சிலர். (மத். 7:14)

இது மிகக் குறுகலான வழியல்லவா? ஆம், இது குறுகலான பாதைதான். ஆனாலும் கர்த்தருடைய திட்டத்தை ஏற்றுக் கொண்டு, உலக திட்டங்களையும் பிரச்சனைகளையும் புறக்கணித்து ஊழியம் செய்யத் தங்களை முழுமையாக அர்ப்பணிக்கிறவர்களுக்கு இந்த பாதை போதுமானதாய் இருக்கும். இந்த வழியில் செல்லும் போது அத்தனை ஏச்சுக்களையும், பேச்சுக்களையும் சகிப்பார்கள். இப்படிப்பட்ட தெய்வீக குணத்தைப் பெற தேவனுடைய நீதியின் பாதையில் நடந்துவர முயற்சிக்கிறாயா? சத்தியத்தை மெய்யாகவே கவனமாகப் படித்தறிந்து ஆராய்கிறாயா? உயிருள்ள ஒரு நிரூபமாக எல்லோராலும் வாசிக்கப்பட்டு, அறியப்படுகின்ற ஜீவனுள்ள நிரூபமாக இருக்கிறாயா? நீ வெட்கப்படாத ஊழியக்காரனாய் இருக்கிறாயா? கர்த்தருக்கு உன்னை முழுமையாக அர்ப்பணித்திருக்கிறாயா? அப்படியானால் தேவனே என்னையும் எனக்குரிய எல்லாவற்றையும் முழுமையாக உமக்கே, உமது சித்தத்துக்கே காணிக்கையாக்குகிறேன் என்று சொல்லக்கூடுமோ? இது ஒன்றை மட்டும் செய்வேன், மற்றவற்றைச் செய்யமாட்டேன் என்ற குறுகலான நோக்கத்தை விட்டுவிட்டு பரந்த நோக்கமுள்ளவர்களாகி என்னிடம் உள்ள தாலந்தை ஞானமாகப் பயன்படுத்தி நான் பெற்ற ஆச்சரியமான வெளிச்சத்தை மற்றவர்களும் பெற என் பரலோகப் பிதாவின் உண்மையுள்ள ஊழியக்காரனாய் மெய் சாட்சி சொல்லுவேன் என்று கூறுவாயா? R 5045:3

மார்ச் 16

ஏனென்றால், நீங்கள் மரித்தீர்கள்; உங்கள் ஜீவன் கிறிஸ்துவுடனே தேவனுக்குள் மறைந்திருக்கிறது. (கொலோ. 3:3)

பிரதிஷ்டைக்குட்பட்டு கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவை முழு மனதோடு பின்பற்றுகிறவர்கள் தாழ்மையும், அடக்கமும் எளிமையுமுடையவர்களாய் அன்றாட வாழ்விலே ஆவிக்குரிய குணமுள்ளவர்களாய் மிகுந்த கனிவான தெய்வீக குணநலனைப் பெறுவார்கள். நாஸ்தோறும் தேவசித்தத்தை ஏற்றுக் கொள்ளுதல்,

அவருக்கு அடங்கி கீழ்ப்படிதல் ஆகியவைகளை தங்கள் ஒவ்வொரு செய்கைகளாலும் ரூபகாரப்படுத்துகிறார்கள். தேவனுடைய கரத்திலே நன்மையானாலும், தீமையானாலும் ஏற்றுக் கொள்ள மனதாயிருப்பார்கள். கோபமூட்டப்படும் போது இனிமையையும் குழப்பம், கலகத்தின் மத்தியில் அமைதியையும் வெளிப்படுத்துவார்கள். அசட்டை அவமானங்கள் நேரும் பொழுது பொறுமையோடு அமைதியாயிருப்பார்கள். எந்தப் பயமும், கவலையும் அவர்களுக்கு இராது. “கிறிஸ்துவுடனே கூட தேவனுக்குள் மறைந்திருக்கிற” உள்ளான ஜீவனின் வெளியரங்கமான அபிவிருத்தியில் இதே போல் அநேக கிருபைகள் காணப்படும். R 5913:1

மார்ச் 17

தீமையை வெறுத்து நன்மையைப் பற்றிக் கொண்டிருங்கள். (ரோம. 12:9)

பரிசுத்தமும் பாவமும் ஒன்றுக்கொன்று எதிரிடையாக இருப்பதால் இவைகளைக் குறித்து நம்முடைய சிந்தனையும் நேசம் அல்லது வெறுப்பாகத்தான் இருக்க முடியும். நீதியின் பேரில் அன்பை வளர்க்க, பாவத்தை வெறுப்பதில் முன்னேற வேண்டும். எனவே நாம் பாவம், சுயநலம், அசுத்தம், மற்றும் ஒவ்வொரு தீயவழியையும் வெறுப்பதை அபிவிருத்தி செய்தால் நாம் ஆவியின் கனிகளாகிய நற்குணங்களை நம்முடைய இருதயத்தில் அபிவிருத்தி செய்வது சுலபமாகும். நம்முடைய மனதில் இருந்த பழையன எல்லாம் கடந்து போயின. எல்லாம் புதிதாயின. நாம் எப்பொழுது ஆவியின் ஜீவிகளாக மாறுகிறோமோ அப்பொழுது தான் இந்த மாற்றம் நிறைவேறும். நாம் முதலாம் உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பங்குள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டுமானால் நம்முடைய மனம் அதற்குரிய நிலையில் புதிதாக்கப் படவேண்டும். கர்த்தர் எதை விரும்புகிறாரோ அதையே செய்ய வேண்டும். நம்முடைய இருதயமும், சிந்தனையும், மனமும் ஒன்றுபட்டுக் கட்டுப்பாட்டுடன் தேவனுக்குப் பிரியமானவைகளையே செய்து விசுவாசப் பரீட்சையில் தேறினவர்களாகி தேவனுக்குப் பிரியமானவர்கள் என்று நம் ஒவ்வொரு செய்கைகளாலும் ரூபகாரப்படுத்த வேண்டும். R 4895:4

மார்ச் 18

நானோ நீதியில் உம்முடைய முகத்தைத் தரிசிப்பேன். நான் விழிக்கும் போது உமது சாயலால் திருப்தியாவேன். (சங்.17:15)

தேவசாயலை அடைவது எப்படி? நமது பரிசுத்த கர்த்தரின் சாயலை பெற நமது வாழ்நாள் முழுவதும் முயன்று அவரது குணலட்சணத்தை அடைய வேண்டும். இது ஒரே நாளில் ஒரே வருடத்தில் நிறைவேறக்கூடியதல்ல. படிப்படியாக நாம் விசுவாசமுள்ளவர்களாக இருந்தால் கிறிஸ்தவ குணலட்சணங்களிலும் கிருபையிலும் வளர்வதை நாம் உணர வேண்டும். நமக்கு சத்தியம் தெரியும் என்பது மட்டும் போதாது. சத்தியத்தை பிடித்துவிட்டோம் என்று திருப்தியடைந்துவிடக் கூடாது. சத்தியம் முறையான பயனை குணலட்சணங்களில் பெற்றிருப்பதை நாம் காண வேண்டும். சத்தியமானது கலங்கமற்ற நல்ல இருதயங்களில் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டால் அப்போஸ்தலனாகிய பேதுரு சொல்வது போல, “நாம் ஒருக்காலும் இடறி விழுவதில்லை.” ஏற்ற வேளையில் தேவராஜ்யத்தில் தேவனோடும், தேவகுமாரனோடும் ஏற்றுக் கொள்ளப்படுவோம். R 4911:4

மார்ச் 19

இரவும் பகலும் கண்ணீரோடே இடைவிடாமல் அவனவனுக்குப் புத்தி சொல்-க் கொண்டு வந்ததை நினைத்து விழித்திருங்கள். (அப். 20:31)

எபேசு சபையின் மூப்பர்களை விட்டுப் பிரியும் போது அவர்கள் அப்போஸ்தலனாகிய பவுலை வழியனுப்பினார்கள். அவர் எருசலேமை நோக்கிக் கப்ப-ல் பயணமாகும் பொழுது இவ்விதமாய் அவர்களுக்குப் புத்தி சொன்னார். இக்காலத்தி-ருக்கிற நமக்குப் பின்பற்ற வேண்டிய ஒரு நல்ல விசுவாசத்தையும் நல்ல முன்மாதிரியையும் வைத்துப் போனார். அவர்களை நோக்கி அவர் சொல்லும் பொழுது, “நான் உங்களுக்குள்ளே சஞ்சரித்து தேவனுடைய ராஜ்யத்தைக் குறித்துப் பிரசங்கம் பண்ணினதைக் கேட்டவர்களாகிய நீங்களெல்லோரும் இனி என் முகத்தைப் பார்க்க

மாட்டீர்கள் என்று அறிந்திருக்கிறேன். தேவனுடைய ஆலோசனையில் ஒன்றையும் நான் மறைத்து வைக்காமல் எல்லாவற்றையும் உங்களுக்கு அறிவித்ததினால் எல்லாருடைய ரத்தப் பழிக்கும் நீங்கி நான் சுத்தமாயிருக்கிறேன் என்பதற்கு உங்களை இன்றைய தினம் சாட்சிகளாக வைக்கிறேன்.” இதே காரியத்தைக் குறித்து தீர்க்கதரிசி எசேக்கியேல் (33:7,8,9) ஏற்கனவே உரைத்திருக்கிறார். அப்போஸ்தலர் தேவனுடைய எந்த ரகசியத்தையும் அவர்களுக்கு மறைத்து வைக்கவில்லை. பவுலைப் பொறுத்தவரையில் சத்தியத்திற்கு மாற்றே கிடையாது. மனித தத்துவத்துடன் கலப்படம் பண்ணாமல், யூதனென்றும், புறஜாதியாரென்றும் பாராமல், யார் என்ன நினைத்தாலும் கவலையின்றி உள்ளபடியே சத்தியத்தைப் பேசினார். மெய்யாகவே கிறிஸ்துவின் போதகர்கள் இப்படி நடப்பார்களேயானால் அவர்களே சிலுவையின் வீரர்களாகக் கருதப்படுவார்கள். R 1558:6

மார்ச் 20

ஆனபடியால், நீங்கள் அவர்கள் நடுவி-ருந்து புறப்பட்டுப் பிரிந்து போய்..... என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். அப்பொழுது, நான் உங்களை ஏற்றுக் கொண்டு, உங்களுக்குப் பிதாவாயிருப்பேன். நீங்கள் எனக்குக் குமாரரும், குமாரத்திகளுமாயிருப்பீர்களென்று சர்வ வல்லமையுள்ள கர்த்தர் சொல்லுகிறார். (2 கொரி. 6:17,18)

ஆ! இது என்ன அருமையான யோசனை! எவ்வளவு நேர்த்தியான வாக்குத்தத்தம்! சுபாவத்தின்படி அபூரணரும் கெட்டுப் போனவர்களுமாயிருந்த நம்மை ராஜரீக சிருஷ்டிகரான தேவன் நம்மை அழைத்துத் தந்தைக்குரிய பாசத்தோடு “தகப்பன் தன் பிள்ளைகளுக்கு இரங்குகிறது போல, கர்த்தர் தமக்குப் பயந்தவர்களுக்கு இரங்குகிறார்.” இது எவ்வளவு ஆச்சரியமானதாகத் தோன்றுகிறது! அப்போஸ்தலர் வேறொரு இடத்தில் சொல்லுகிறது போல இது காரியத்தின் முடிவல்ல, ஒரு துவக்கமே. “நாம் பிள்ளைகளானால் நாம் சுதந்தரருமாமே; தேவனுடைய சுதந்தரரும் கிறிஸ்துவுக்கு உடன் சுதந்தரருமாமே. கிறிஸ்துவுடனே கூட நாம் மகிமைப்படும்படிக்கு அவருடனே கூடப் பாடுபட்டால் அப்படியாகும்.” R 5739:5

மார்ச் 21

இப்பொழுது நீயும் இந்த ஜனங்கள் எல்லாரும் எழுந்து இந்த யோர்தானைக் கடந்து போங்கள். (யோசு. 1:2)

மோசேயைப் போல, யோசுவாவும் மிக எளிமையும் அடக்கமுமானவர். வாய்ப்பு எப்போது கிடைக்கிறதோ அப்பொழுது பதவியைப் பற்றிக் கொள்ள ஆசையில்லாதவனுமாயிருந்தான். தேவன் தாமே தன்னைப் பலப்படுத்தி ஊக்குவித்து ஒரு தலைவன் ஸ்தானத்திற்குக் கொண்டு வர வேண்டுமென எண்ணினான். கர்த்தருடைய பிள்ளைகள் யாவரும் இப்படிப்பட்ட தாழ்மையும் அடக்கமும் உடையவர்களாயிருந்தால் தேவ பார்வையில் அது எவ்வளவு சந்தோஷமானதாயிருக்கும். ஒவ்வொருவரும் தங்களுடைய எண்ணங்களை, கருத்துக்களை இவ்விதமான நெறிமுறையில் பரிசீ-த்து சீர்தூக்கி, இவ்விதமாய்த் தங்களை ஆன்ம பரிசோதனை செய்து, பேராசை, பொறாமை ஆகிய தீய ஆவியின் குணங்களாகிய தீமைகள் தங்களுக்குள் புகாதவாறு காத்துக் கொள்ள வேண்டும். ஏனென்றால், கர்த்தர் பெருமையுள்ளவர்களுக்கு எதிர்த்து நிற்கிறார். பேராசையும், அகம்பாவமும், தன்னலமும் தேவனுக்கு விரோதமானது. தாழ்மை, அடக்கம், பணிவு ஆகிய குணங்களையுடையவர்களுக்குத் தேவன் கிருபையளிக்கிறார். R 4061:1

மார்ச் 22

அந்த ஒளி இருளிலே பிரகாசிக்கிறது; இருளானது அதைப் பற்றிக் கொள்ளவில்லை. (யோவா. 1:5)

சத்தியத்தின் வெளிச்சத்தை பெற்றுக் கொள்கிற யாவரும் அதின் ஞானத்தால் சந்தோஷமடைகின்றனர். அந்த சந்தோஷத்தில் நிலைத்திருக்கவும் செய்கிறார்கள். அந்த சந்தோஷமான வெளிச்சத்தை மற்றவர்களும் கண்டு சந்தோஷப்படும்படி வெளிச்சம் வீசும் விளக்குகளாக இருக்க வேண்டும். சிலர் விளக்கைக் கொளுத்தி மரக்கா-ல் மூடிவிடுகிறது போல, இப்படிப்பட்ட பிரகாசம் அடைந்திருந்தும் அது மற்றவர்களைப் பிரகாசிக்க பண்ணுவதில்லை. இப்படிப்பட்டவர்கள் உண்மையற்றவர்கள், உற்சாகமற்றவர்கள், ஒரு வகையில் கோழைகள். மனுஷர் மத்தியில் தேவன் ஸ்தாபிக்கப் போகின்ற மகிமையின் ராஜ்யத்தில் கிறிஸ்து இயேசுவோடு கூட

மகிமையடையப் போகிற மணவாட்டி ஒளி வீசி யாவரையும் பிரகாசிப்பிக்கச் செய்ய வேண்டுமென்பதே தேவவிருப்பம். எனவே மனிதர் முன்பாக நமது வெளிச்சம் பிரகாசமாயிருப்பது அவசியம். நாம் கர்த்தரிடத்திலும் அவரது சத்தியத்திலும் உண்மையுள்ளவர்களாயிருந்தால், அதினிமித்தம் பாடுபடுவதில் மகிழ்ச்சியடைவோம்; நாம் மெய்யாகவே பிரகாசிக்கின்ற தீயங்களாக இருப்போம். யார் அவரைக் குறித்தாவது அவருடைய வார்த்தையைக் குறித்தாவது வெட்கப்படுகிறார்களோ அவர்களைக் குறித்து அவரும் வெட்கப்படுவார். அவர்களைத் தன் மணவாட்டியாகவும் அங்கீகரிக்கவும் மாட்டார். தம்முடைய மகிமையுள்ள சிங்காசனத்தில் அவர்களை உதவியாளர்களாகக் கூட ஏற்றுக் கொள்ள மாட்டார். R 4967:5

மார்ச் 23

இதினிமித்தம், இவைகளை நீங்கள் அறிந்தும், நீங்கள் இப்பொழுது அறிந்திருக்கிற சத்தியத்தில் உறுதிப்பட்டிருந்தும், உங்களுக்கு இவைகளை எப்பொழுதும் நினைப்பூட்ட நான் அசதியாயிரேன். (2 பேது. 1:12)

இப்பொழுது அறிந்திருக்கிற சத்தியத்தில் உறுதிப்பட்டிருப்பது என்பது, “வேதத்தையும், சாட்சியாகமத்தையும்,” (ஏசா. 8:20) கவனித்து ஜாக்கிரதையாகப் படித்து சரியாக சோதித்து அறிந்திருக்கிறோம் என்பதை குறிப்பிடுகிறது. அதன் பலனாக நாம் அதில் திருப்தியடைந்திருப்போமானால், நாம் விசுவாசத்தில் உறுதியாய்த் தரித்திருந்து அதி-ருந்து அசையாதிருப்போம். நாம் யாரில் விசுவாசம் வைத்திருக்கிறோம் என்பதை அறிந்திருக்கிறோம். கர்த்தர் நல்லவர் என்பதை ருசித்துப் பார்த்திருக்கிறோம். அவரது ஐக்கியத்தின் சுகந்தத்தில் பங்கு பெற்றிருக்கிறோம். அவருடைய தெய்வீக திட்டத்தில் வெளிப்படுத்தப்பட்டிருக்கிற அவருடைய கிருபையின் நிறைவை உணர்ந்து சந்தோஷத்தில் வழிநடத்தப்பட்டு, தெய்வ பக்தி, விசுவாசம் மற்றும் சாந்தகுணத்தின் ஆவியில் நாம் பங்கு பெற்றிருக்கிறோம். நாம் அவரது திட்டத்தின் பல்வேறு அம்சங்களை பார்ப்பதோடு மட்டுமல்ல, அதனுடைய அவசியத்தையும், அதன் காரணகாரியத்தையும் குறித்த காலத்தில் நிறைவேறுகிற தெய்வீக ஆசீர்வாதங்களையும் நாம் காணும்படி

அனுமதிக்கப்பட்டிருக்கிறோம். இதுதான் “இப்போது அறிந்திருக்கிற சத்தியத்தில் உறுதிப்பட்டிருப்பது” ஆகும். உண்மையிலேயே இது மிகவும் ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட நிலைமை. இதனால் வருகிற சந்தோஷத்தையும் சமாதானத்தையும் உலகத்தால் கொடுக்கவோ, எடுத்துப்போடவோ முடியாது. R 3089:3

மார்ச் 24

உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உன்னை நல்ல தேசத்திலே பிரவேசிக்கப்பண்ணுகிறார்; அது பள்ளத்தாக்குகளிலும் மலைகளிலுமிருந்து புறப்படுகிற ஆறுகளும் ஊற்றுகளும் ஏரிகளுமுள்ள தேசம்; அது கோதுமையும் வாற்கோதுமையும் திராட்சைச் செடிகளும், அத்திமரங்களும் மாதளஞ்செடிகளுமுள்ள தேசம்; அது ஒ-வ மரங்களும் எண்ணெயும் தேனுமுள்ள தேசம்; அது தாழ்ச்சியில்லாமல் அப்பம் புசிக்கத்தக்கதும் ஒன்றும் உனக்குக் குறைவுபடாததுமான தேசம்.... உன் தேவனாகிய கர்த்தரை மறவாதபடிக்கும், நான் இன்று உனக்கு விதிக்கிற அவருடைய கற்பனைகளையும், நியாயங்களையும், கட்டளைகளையும் கைக்கொள்ளாமற் போகாதபடிக்கும் எச்சரிக்கையாயிரு. (உபா. 8:7-11)

இது எவ்வளவு நேர்த்தியான உபதேசம்! விசுவாசத்திற்கு கிடைக்கும் ஊக்கமான ஊதியம் தான் எவ்வளவு மேன்மையானது! இப்படிப்பட்ட தேவனை யார்தான் வணங்கி ஆராதித்துச் சேவிக்காமல் இருக்க முடியும்! இந்த வசனம் ஆவியின் இஸ்ரவேலருக்கு எப்படிப்பட்ட தேவவாக்காக இருக்கிறது! தமது உடன்படிக்கையின் பரிசுத்த ஜனத்தைத் தேவன் எவ்வளவு ஆச்சரியமாக வனாந்தரவழி போன்ற இவ்வலக ஜீவியத்தில் நடத்திக் கொண்டிருக்கிறார். நமது அன்றாடத் தேவைகளை எல்லாம் அவர் திவ்வியமாகவே நடத்தி வருகிறார்! வீணான அலைச்சல்களி-ருந்தெல்லாம் அவருடைய அன்பின் கரம் நம்மை அனுசரணையாய் நடத்துகின்றது. நாம் இடது வலதுபுறம் சாய்ந்துவிடாமல் கைப்பிடித்து நடத்துகின்றார். அவர் நம்மை மலை, ஆறு, பள்ளத்தாக்கு, ஊற்று, ஏரிகளுள்ள தேசத்தில் அழைத்து வரவில்லையா? கோதுமையும், வாற்கோதுமையும், திராட்சை செடிகளும், அத்திமரங்களும், மாதளஞ்செடிகளும், ஒ-வ மரங்களும், எண்ணெயும், தேனுமுள்ள தேசமல்லவா? வானத்தின்

அப்பமாகிய மன்னா குறைவின்றி கிடைக்கின்ற தேசமல்லவா? நிச்சயமாகவே நாம் எதிலும் குறைவு பட்டிருக்கவில்லை. மாம்சீக இஸ்ரவேலர் தேவனுடைய நீதி நியாயப் பிரமாணங்களில் நடப்பது அவசியமென்றால், மெய்யான ஆவியின் இஸ்ரவேலராகிய நாம் தேவநீதி நியாயத்தில் நிலைகொண்டிருக்க வேண்டும் என்பது எவ்வளவு காரணகாரியம். நமக்கே அதிக பொறுப்பும் காரணங்களுமுண்டு. R 5527:6

மார்ச் 25

அப்படியே நல்ல மரமெல்லாம் நல்ல கனிகளைக் கொடுக்கும்; கெட்ட மரமோ கெட்ட கனிகளைக் கொடுக்கும். (மத். 7:17)

தேவனுடைய மெய்யான ஜனங்கள் அவர்களோடு பழகுகின்ற எல்லோருடனும் கனிவான மிகுந்த பயன்களைத் தரக்கூடிய கிரியைகளினால் மிகுந்த கனிகளைக் கொடுக்கின்றவர்களாக இருப்பார்கள். ஒருபுறத்தில் சிதறி முட்களின் மத்தியில் விழுந்த விதையைப் போல பல தவறான போதகங்களையும் தவறுகளையும் தவறான முடிவுகளையும் பெரிதாய் எண்ணிப் பேத-த்துப் போன சிலர் முட்களைப் போலவே கனிதராமல் போவார்கள். சிலர் எட்டி பழுத்தென்ன, இலவம் காய்த்தென்ன என்ற ரீதியிலே எவருக்கும் உபயோகமில்லாமல் போய்விடுகின்றனர். கர்த்தருடைய பிள்ளைகள் மெய்யான போதகத்திற்கும், போ-யான போதகத்திற்கும் வித்தியாசம் தெரிந்து அடையாளம் கண்டு அவர்களை விட்டு விலகுவார்கள். இதில் ஒரு வகுப்பார் தீமையையும், அழிவுக்குரியதையுமே செய்வார்கள். மிகுந்த நற்பலனைக் கொடுக்கின்ற மற்றவர்களோ உதவி செய்கிறவர்களாகவும், கட்டுகின்றவர்களாகவும், சமாதானம் செய்கிறவர்களாகவும் பலப்படுத்துக்கிறவர்களாகவும் இருப்பார்கள். R 3747:2

மார்ச் 26

பரிசுத்த ஆவி உங்களிடத்தில் வரும்போது நீங்கள் பெலனடைந்து, எருசலேமிலும், யூதேயா முழுவதிலும், சமாரியாவிலும், பூமியின் கடைசி பரியந்தமும் எனக்குச் சாட்சிகளாயிருப்பீர்கள் என்றார். (அப். 1:8)

கிறிஸ்தவ மதத்தின் ஆவி எதையும் ஆக்கிரமித்துத் திரட்டக் கூடியதாக இருக்கிறது. மெய்யான விசுவாசிக்கு இந்த சவிசேஷம் ஒரு கொள்கையை, ஒரு கட்டுப்பாட்டை வைத்து மிக உன்னதமான உணர்வடைய ஊக்குவிக்கிறது. இந்த சவிசேஷம் அதிக உத்வேகம் தந்து ஒரு மெய்யான தீபமாகி மற்ற யாவரையும் பிரகாசிக்கச் செய்கிறது. இது அணையாத விளக்காக எரிந்துகொண்டே இருக்க வேண்டியது. அந்த உணர்வு குன்றிவிட்டால் அணைந்து ஒன்றுமில்லாமல் போய்விடும். எனவே ஊழியத்தைக் குறித்துச் சொல்லுகின்ற இடத்தில் “நீங்கள் முத்திரையாகப் பெற்ற ஆவியை அணைத்துப் போடாதிருங்கள்” என்று சொல்லப்பட்டிருக்கிறது. கேட்கக்கூடிய காதுள்ள எவனும் கேட்டுத் தன் இருதயத்தில் ஏற்றுக் கொண்டு மகிழ்க்கூடிய நற்செய்தி நமக்குக் கிருபையாக இப்பொழுது அளிக்கப்பட்டிருக்கிறது. நம்முடைய பணி கர்த்தருடைய “ராஜரீக ஆசாரிய கூட்டத்தை,” “அவருடைய சிறுமந்தையை,” அவரால் தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட அவருடைய ஆபரணங்களை, வேட்டைக்காரன் இறையைத் தேடுவது போல நாம் தேட வேண்டும். இவர்கள் சத்தியத்தில் பிரகாசமடைந்தவர்களாய் சத்தியத் தெளிவுள்ளவர்களாய் ராஜ்யத்தில் தங்கள் மீட்பரோடு கூட உடன் சுதந்திரராய் இருப்பதற்கு, தாங்கள் அழைக்கப்பட்ட அழைப்பையும் தெரிந்து கொள்ளுதலையும் உறுதிப்படுத்திக் கொள்வார்கள். R 4359:3

மார்ச் 27

இந்த நியாயப் பிரமாண புஸ்தகம் உன் வாயைவிட்டுப் பிரியாதிருப்பதாக; இதில் எழுதியிருக்கிறவைகளின்படியெல்லாம் நீ செய்யக் கவனமாயிருக்கும்படி, இரவும் பகலும் அதைத் தியானித்துக் கொண்டிருப்பாயாக. (யோசு. 1:8)

கர்த்தருடைய நியாயப் பிரமாணத்தில் இரவும், பகலும் தியானமாயிருப்பது என்பது சொல்லர்த்தமாக எண்ணிவிடக் கூடாது. அப்படி சொல்லர்த்தமாக எடுத்துக் கொண்டோமேயானால் நாம் வேறெந்தக் காரியத்தையும் செய்யாமல் இரவும், பகலும் வேதத்தை மட்டும் வாசித்துக் கொண்டிருக்க வேண்டும். மாறாகத் தேவன் விரும்புவது என்னவென்றால், நாம் இவைகளையெல்லாம் கற்பிக்கப்பட்டபடியே செய்யக் கவனமாயிருக்கவும் புத்திமானாய் நடந்துக் கொள்ளவும் பலங்கொண்டு திடமானதாய் இருக்கவும்

வேண்டுமென்பதே நம்முடைய வாழ்வில் வரும் ஒவ்வொரு பிரச்சனைகளிலும் பணிகளிலும் நாம் அவருடையவர்கள் என்பதும் நமக்கு எல்லாவற்றிலும் வழிகாட்டியும் குருவும் உறுதுணையும் அவரே என்பதால் நம்முடைய அன்றாட வாழ்வில் ஏற்படும் அற்ப காரியமாயினும், பெரிய காரியமாயினும் அதில் தேவனுடைய சித்தமென்ன என்பதை அறிந்து, தெரிந்து அதன்படியே செய்யவும் கவனமாயிருக்க வேண்டும். R 4062:4

மார்ச் 28

பூலோகத்தில் நீ கட்டுகிறது எதுவோ அது பரலோகத்திலும் கட்டப்பட்டிருக்கும், பூலோகத்திலே நீ கட்டவிழ்ப்பது எதுவோ அது பரலோகத்திலும் கட்டவிழ்க்கப்பட்டிருக்கும் என்றார். (மத். 16:19)

அக்காலத்திலே அப்போஸ்தலனாகிய பேதுருவுக்குச் சொல்லப்பட்ட கட்டுவதும், கட்டவிழ்ப்பதும் ஆகியவை பொதுவாக விலக்கப்படுவதையும், அனுமதிக்கப்படுவதையும் குறிக்கும் வழக்கச் சொல். யூத ரபிமார்களிடையே இதுபோன்ற சொற்றொடர்களை அவர்களுடைய நியாயப்பிரமாணங்களில் அடிக்கடி காணலாம். யூதரபிமார்கள் (குருக்கள்) அலுவலைக் காண்பிக்கிற சட்டமன்ற நியாய ஸ்தல அதிகார வாசகங்கள் இவை. இந்த அதிகாரம் எல்லா அப்போஸ்தலர்களுக்கும் பகிர்ந்தளிக்கப்பட்டது. (மத். 18:18,19) ஒரு மனப்பட்டு செய்ய வேண்டிய பணிகளாகச் சொல்லப்பட்டன. நமது விசுவாசத்தால் இதைச் சொல்லர்த்தமாக அப்படியே எடுத்துக் கொள்கிறோம். அப்போஸ்தலர்களே தெய்வீக சித்தத்தைப் பிரதிப-ப்பவர்கள் என்றும், பின்வரும் ஊழியர்களுக்கு இத்தகைய பணி கொடுக்கப்பட்டதாக சாட்சி இல்லை எனவும் எண்ணிக் கொள்கிறோம். அப்போஸ்தலர் மட்டுமே தேவனால் நேரிடையான பார்வையில் இப்படிப்பட்ட நிச்சயத்தைப் பெற்றிருந்தார்கள். அவர்கள் தேவ கண்காணிப்புப் பராமரிப்பினிலே எவற்றை ஏற்று அனுமதிக்கலாம் எவற்றை விலக்க வேண்டும் என்ற நியாயத் தீர்ப்பைக் கூறும் அதிகாரம் பெற்றிருந்ததை அறியலாம். R 3789:6

மார்ச் 29

ஒருவரையொருவர் பார்த்து, இது என்ன என்றார்கள்; அப்பொழுது மோசே அவர்களை நோக்கி: இது கர்த்தர் உங்களுக்கு புசிக்கக் கொடுத்த அப்பம்..... என்றான். (யாத். 16:15)

அக்காலத்தில் மன்னா வழங்கப்பட்டது. கிறிஸ்துவின் கிருபையை வழங்குவதற்கு ஒப்பாகச் சொல்லப்பட்ட ஒரு மிக அற்புதமான பொருள். அதை நாள்தோறும் சேகரிக்க வேண்டும். அடுத்த நாளில் அதை வைத்திருக்கக் கூடாது. இதில் பாடம் என்னவென்றால் தேவகிருபையையும் சத்தியத்தையும் பெற்றுக் கொண்டவர்கள் தாங்களே வைத்துக் கொள்ளாமல் அதை மற்றவர்களுக்கும் வழங்குகிறவர்களாய் இருக்க வேண்டும். ஆவிக்குரிய ஐசுவரியவான்கள் என்ற வகுப்பை உண்டாக்குவது இதன் நோக்கமல்ல. இதன் விளக்கத்தை அநேகந்தரம் பார்த்திருக்கிறோம். இதைப்பற்றி வேதம் என்ன சொல்கிறது என்றால், தேவவார்த்தையையும், ஆசீர்வாதத்தையும் மற்ற சகோதரர்களோடு பகிர்ந்து கொள்ளாமல் தங்களுக்குள்ளாக அடக்கி வைத்துக் கொள்பவர்கள் இறுதியில் ஒன்றுமில்லாமல் போவார்கள். நாம் இந்த மன்னாவைச் சேகரிப்பது நாள்தோறும் ஆற்றவேண்டிய பணி. நம்முடைய வாழ்க்கைப் பயணத்தில், பரலோக மன்னாவை அநுதினம் பெற்று போதிய பலம் பெறும் பாக்கியத்தைப் பெற்றிருக்கிறோம். அதன் மூலமாகக் கர்த்தருக்குள் நாம் பலப்படவும், மற்றவர்களுக்கும் உதவவும் நாம் பெற்ற தேவ கிருபைகளை மற்றவர்களுக்கும் வழங்குவதால் உண்டாகும் ஆசீர்வாதத்தை பெற்றுக் கொள்ளவும் வேண்டும். R 4012:5

மார்ச் 30

அவர்கள் தேவனுடைய ஊழியக்காரனாகிய மோசேயின் பாட்டையும் ஆட்டுக்குட்டியானவருடைய பாட்டையும் பாடி: சர்வ வல்லமையுள்ள தேவனாகிய கர்த்தாவே, தேவரீருடைய கிரியைகள் மகத்துவமும் ஆச்சரியமுமானவைகள்; பரிசுத்தவான்களின் ராஜாவே, தேவரீருடைய வழிகள் நீதியும் சத்தியமுமானவைகள். (வெளி. 15:3)

தேவ நீதியையும் மனுக்குலத்தின் பேரில் கொடுக்கப்பட்ட மரணத்தீர்ப்பின் நியாயத்தையும் எவ்வளவாய் நாம் அறிகிறோமோ அவ்வளவாய்த் தேவன் நமது பேரில் வைத்திருக்கின்ற அன்பையும் கிருபையையும் உணரலாம். ஒருவன்கூட கெட்டுப் போவது தேவனுக்குச் சித்தமல்ல என்பதை அறிந்து சந்தோஷப்படுகிறோம். எனவே எல்லோருக்கும் வாழ்வளிக்கும் வழியை நீளமும், அகலமும், ஆழமும், உயரமும் உடையதாய் தெய்வ அன்பு எல்லாரையும் அவரிடத்தில் ஈர்த்து ஜீவனை, நித்திய ஜீவனை அடைந்து

மகிழ்ச்சி செய்கிறார். இப்படிப்பட்ட கிருபைகளை தேவன் கொடுத்திருப்பதால் பாவஞ்செய்யலாம் என்பது அர்த்தமல்ல அல்லது பாவி இந்தக் கிருபையை மறுத-க்கலாம் என்பது பொருளல்ல. கர்த்தரால் மீட்கப்பட்டவர்கள் தங்களுடைய விழுந்துபோன நிலைமையையும் மரணத்தீர்ப்பு கொடுக்கப்பட்டதின் நியாயத்தையும் அறிந்து தெரிந்து தெளிந்து இவைகளி-ருந்தெல்லாம் மீட்கப்பட்டது முழுவதும் தெய்வ கிருபையினாலே என்பதை உணர வேண்டும். இந்தப் பாடத்தைக் கற்றுக் கொள்ளாத வரையில் தெய்வ திட்டத்தைப் புரிந்துக் கொள்ள முடியாது. இந்த நியாயங்களை அறிந்திருக்கிறதினாலேயே தேவன் தமது கிருபையை அளிக்கிறார். தேவனுக்கும் அவருடைய நீதியின் கொள்கைகளுக்கும் கீழ்ப்படிந்து அவருடைய கிருபையையும் மன்னிப்பையும் பெற்றுக் கொண்ட நிபந்தனையின் பேரில் தான் தேவன் நித்திய ஜீவனை அளிக்கிறார். R 3729:5

மார்ச் 31

தேவனுடைய வார்த்தையானது ஜீவனும் வல்லமையும் உள்ளதாயும் இருபுறமும் கருக்குள்ள எந்தப் பட்டயத்திலும் கருக்கானதாயும்.... இருக்கிறது. (எபி. 4:12)

தேவனுடைய வார்த்தையானது ஒவ்வொரு காரியங்களிலும் ஒவ்வொரு செயல்களிலும் உருவக்குத்துகிறதாயிருக்கிறது. பழைய தீர்க்கதரிசிகள் மூலமானாலும், அப்போஸ்தலர்கள் மூலமானாலும், இப்பொழுதிருக்கிற சீர்திருத்தக்காரர்களாலும் சொல்லப்படுகிற தேவ வார்த்தையானது ஜீவனும் வல்லமையுள்ளதாயும் இருதயத்தின் நினைவுகளையும் யோசனைகளையும் வகையறுக்கிறதாகவும், எந்த மனிதச் செய்திக்கும் அப்பாற்பட்டதாயும் இருக்கிறது. அது ஒவ்வொன்றையும் பிரிக்கத்தக்கதாயும் அடையாளம் காட்டத்தக்கதாயும் சத்தியத்தில் பசி தாகமுள்ளவர்களையும் இல்லாதவர்களையும் பிரிக்கிறது. அப்போஸ்தலர் சொல்லுகிற வெளிச்சம் இதுவே. எதையும் வெளியரங்கமாகக் காட்டுகிறது வெளிச்சமே. சத்தியமாகிய வெளிச்சத்தில் நடக்கும் ஜனங்கள் யார் என்றும் இருவில் நடக்கிறவர்கள் யார் என்றும் வெளியரங்கமாகக் காண்பிக்கிறது. நம்முடைய அபூரணத்திலே சிலரை வெளிச்சத்தின் பிள்ளைகளென்று நிதானிக்கிறோம். அதனாலேயே அவர்கள்

வெளிச்சத்தின் பிள்ளைகளாகி விடமுடியாது. சிலரை இருளின் பிள்ளைகள் என்று தீர்க்கிறோம். ஆனால் அவர்கள் இருதயத்தில் வேறுபட்ட சுத்தமுள்ளவர்களாக கூட இருக்க முடியும். தம்முடையவர்கள் யார் என்பதை தேவன் அறிந்திருக்கிறார். யார் தன்பக்கத்தில் இருக்கிறார்கள் யார் இருளில் இருக்கிறார்கள் என்பதெல்லாம் தேவனுக்கு நன்றாகத் தெரியும். சத்தியமாகிய கருக்குள்ள அரிவாள் தன் அறுவடைப் பணியாகிய பிரித்தெடுக்கும் வேலையை செய்யட்டும். நாம் திருப்தியடையத்தக்கதான பணியைச் செய்வோம். நம்முடைய சுயநோக்கத்தின்படி கருத்தின் படியல்ல. தெய்வீக ஞானமும், அன்பும் பிரிக்கிற வேலையை செய்யட்டும் என்று பொறுமையோடு காத்திருப்போமாக. இறுதியில் அவருடைய திட்டமே மிகச்சிறந்ததென்று நாம் உணர்ந்துக் கொள்வோம். R 3860:6